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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Strany proberou reformu důchodů, pak se
jejich lídři znovu sejdou
Zástupci všech parlamentních stran
považují změnu důchodového systému za otázku prvořadé
důležitosti, která vyžaduje širší podporu vlády i opozice.
Předsedové ČSSD, ODS, KSČM, KDU-ČSL a Unie svobody-DEU se včera
dohodli na tom, že po projednání základních principů nového
penzijního systému ve svých stranách se znovu sejdou a budou
hledat cestu k obecně přijatelnému modelu.

"Nutné změny důchodového systému vyžadují širokou podporu politických sil. Lze najít kompromis, i
když cesta k němu bude určitě svízelná," řekl novinářům předseda vlády a ČSSD Vladimír Špidla,
který schůzku svolal. I přes výhrady opozice věří, že bude možné do konce volebního období jeho
vlády, tedy do dvou let, nový výpočet důchodů připravit a schválit, a to nejen hlasy koaličních
zákonodárců.
  

  Během zhruba půldruhahodinové schůzky na Úřadu vlády se lídři parlamentních stran dohodli na
třívětém komuniké. V něm konstatují, že změny důchodového systému patří mezi nejdůležitější
témata a vyžadují širokou podporu. "Předsedové politických stran se dohodli, že další konzultaci
uskuteční po projednání v politických stranách," citoval z komuniké premiér.
   

    Zástupci koaličních stran uvedli, že východiskem pro další dialog s opozicí zůstává takzvaný
švédský model fiktivních účtů. Tento systém má více než dosavadní systém zohlednit, kolik si lidé
během svého života na penzi naspoří. Předem ale neodmítají podněty a návrhy opozice. Diskuse by
se podle premiéra měl vést nepředpojatě, "bez ostře vyhraněných ideologických bariér".
   

 ODS pokládá model navržený koalicí za krok zpět. Virtuální účty podle nich situaci jen konzervují.
Předseda občanských demokratů Mirek Topolánek řekl, že po první schůzce nelze čekat nic 
převratného, existuje nicméně snaha neblokovat věci předem.
   

Předseda komunistů Miroslav Grebeníček zdůraznil, že jeho strana prosazuje jako hlavní pilíř
solidaritu, i komunisté ale chtějí zohlednit zásluhovost. Navrhl, aby se reformou zabývali experti
všech stran zastoupených ve sněmovně.
   

Všichni předsedové po setkání ve Strakově akademii uvedli, že první setkání nad důchodovou
reformou bylo přínosem, byť od něj nelze čekat průlomové rozhodnutí a zásadní sblížení stranických
postojů. Tak důležitou věc, která ovlivní osudy lidí na desetiletí, ovšem nelze podle nich prosadit bez
širšího politického konsenzu. Stabilita důchodového systému vyžaduje širší politickou i společenskou
shodu, řekl lídr KDU-ČSL Miroslav Kalousek.



   

Premiér Špidla připustil, že najít společný jmenovatel mezi představami pěti politických stran bude
složité a potrvá dlouho. Reformovat důchodový systém je věc mimořádně komplikovaná hodnotově i
technicky, míní předseda vlády. Politici si nestanovili přesný časový harmonogram, kdy se chtějí
znovu sejít. Špidla řekl, že další konzultace se uskuteční podle toho, jak hluboké rozdíly mezi nimi
budou panovat a jak se podaří je překonávat. "Považujeme za potřebné, aby základní rozhodnutí
padlo v tomto volebním období, abychom řešení nepřenechávali našim nástupcům," prohlásil. Řádný
mandát Špidlovy vlády vyprší v polovině roku 2006.
   

 Vládní koalice zatím plánuje, že do poloviny letošního roku předloží do parlamentu základní principy
penzijní reformy. Pokud její záměry podpoří jasná většina zákonodárců, pak konkrétní zákony hodlá
Špidlův kabinet vypracovat během prvního pololetí roku 2005. "Osud úspěšné reformy je závislý na
nalezení shody," uzavřel premiér. Schůzky se vedle pětice předsedů stran zúčastnil i ministr práce a
sociálních věcí Zdeněk Škromach (ČSSD), jehož úřad je a bude hlavním autorem důchodové reformy.
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